

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.
 Magyarországra 63 K. — f.
 Egyébb külföldre 75 K. — f.

TELEFON: 98.

BARS

N. v. p. riad p. a t. v Bratislava
 čís. 25448/III. a 1925.

HIRDETÉSEK:

centiméterenként — fillér.
 Nyitlitteri közlemények garmond
 soronként — fillér.

Gyakori hirdető- és a velünk
 összeköttetésben levő hird. irodák
 árengedelményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A köziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:

Minden vasárnap reggel.

Szerkesztőségét feloldja: A LAP KIADÓJA.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklám-
 címkét a kiadóhivataltba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

Szellemi
életünk reneszánsza.

A karácsonyi ünnepek előtt egy, a külföldön is értéke szerint méltányolt szlovenszkói festőművész kiállítását rendezett Léván. A festőművész Léváról való eltávozása után egyik napilapunk művészeti rovatában megdöbbenésének ad kifejezést a lévai közönség óriási közönye fölött, amellyel eltekintett a kiállítás mellett. A kritika kemény, de be kell vallanunk, hogy nagy részben objektív s sajnálatosan igaz és ha már itt tartunk, be kell vallanunk egyben azt is, hogy kulturéletünk az utóbbi időben valóban visszafejlődést árul el. Nem is olyan régen más városokban a lévai példára hivatkoztak gyakran, ma pedig kiméletlen hangú megleckéztetést kap a lévai közönség közönye miatt. De korunk érdekesen jellemző tünete, hogy amíg a polgárság nem törődött a kiállítással, s nem okoz számára problémát a művészet élete, addig a lévai munkások részéről a művész meghívást kapott előadás tartására, amelyen a művészet kérdéseinek ismertetésére kérték.

Amidőn ama nézetünknek adtuk kifejezést a festőművész előtt, hogy a mindenkire egyaránt ránehezülő közgazdasági válság az oka annak, hogy a közönség most nem vásárol művészi termékeket, akkor a művész azzal a súlyos kérdéssel némitott el bennünket, hogy vajjon akkor legalább miért nem tekintette meg a közönség a kiállítást, hiszen az nem került volna egyáltalán pénzbe, a belépés mindenki számára díjtalan volt, a vásárlás pedig nem kötelező. A kiállítás máskülömben eléggé jól volt meghirdetve.

Hát erre azután még a legjobb akarat mellett sem tudtunk mit válaszolni, mert erre a közönyre már igazán nem lehet találni melegséget még az igazán súlyos közgazdasági válságban sem, amely vizeslepedő gyanánt borul rá mindenre rideg pénztelenségével. Ez a közöny igazán elszomorító, de jelentősége még mélyebben bontakozik ki akkor, amidőn a polgárság közönye mellé állítjuk a munkásság kiemelkedő érdeklődését.

Tagadhatatlan az a tény, hogy Léván Szlovenszkó más magyar városaihoz képest viszonylagos jólét van, meg volna tehát az anyagi feltétele annak, hogy Léván iro-

dalmat, művészetet melegen pártoljanak. Sajnos azonban, hogy a társadalom gerincét alkotó osztályok művészeti és kulturkérdések iránt még akkor sem mutatnak valami melegebb érdeklődést, amidőn ez még pénzbe sem kerülne, nem érdeklődnek, mert hiányzik hozzá a kellő lelki diszpozíciójuk. Sajnos, hogy kevés ember rendezte be még a lelkét a művészi szépségek befogadására, innen ered az a kisvárosi tespedés, melyet ha maguk körül nem látó szemükkel sokan nem fedeztek még fel, de a realiztikus naturalista írók műveiből nagyon jól ismerhetek az olvasók.

A rendezett anyagi viszonyok között élő tipikus kisvárosi polgárság a napi munka után általában kártya és csendes pityizálás mellett éli ki magát, egyetlen szellemi szükséglete az újság s hogyha néha valami könyvmoly is vetődik a társaságba, aki hogyha szóhoz tud jutni a kártyakeverés közben s valami érdekes új könyvről tesz említést, hát akkor azt esetleg kihozzák valamelyik könyvtárból vagy hogyha ott még nincsen meg, akkor kölcsönkéri attól az ismeróstől, aki véletlenül beszerezte. A kispolgárság és a kispolgári mentalitás, de egyébként anyagilag tehetséges embereknek így fest az irodalom pártolása Szlovenszkószerte. A fizikai élvezet vágya erőteljesebb a szellemi élvezetvágynál, amelytől sajnálják az anyagi áldozatot. Kölcsönkönyvek járják a kört.

A művészetek többi ágának, az előadó és a képző művészetnek értékeléséhez és élvezéséhez pedig a könyveken, az irodalom élvezésén keresztül visz az ut. A szélesebb körben mozgó irodalom egymagában is képes arra, hogy az emberek lelkét megfelelően előkészítse a művészi szépségek befogadására. Ebben a lélekölő szürkeségben, amely a kisvárosi polgárság tulnyomó részére még ma ráborul, a felvillanó napsugár reményteljes ígéretével hat az új generáció feltörekedő akarata s ebben a munkásság lelki szépségek után törő vágyakozása. A mai kortól gondolatban, cselekvésben, vágyakozásban elmaradt polgárság mellett már észrevehetően alakul ki az új generáció, amely a régi polgárság helyébe lép majd s eleve-nőbb, életesebb, s távolabbi horizontokat átfogó korszerűbb eszméktől átitott mentalitásával, lelki életét alakító szellemi szükségleteinek ma-

gasabb igénylésével fogja kifejleszteni Szlovenszkó irodalmi és művészeti életének egészségesen sebesebb lüktetését. A mai szellemi válságból más kivezető utat nem látunk, a mai polgárság nagy többségét jelenlegi közönyéből felrázni, úgy látszik, nem tudjuk, az irodalmat és művészetet igazi értéke szerint méltányoló munkásságnak, ahoz, hogy az irodalmi és művészeti életbe nagyobb lendületet vigyen, hiányzik a megfelelő anyagi bázisa, így a válság megoldásának műve a mai polgárság helyébe fokozatosan lépő új generáció megértő akaratan fog mulni. Az új generáció azért tudatosan készüljön erre a történelmi feladatra, a szlovenszkói magyar irodalmi és művészeti élet reneszánszának megvalósítására! Meg kell tanulni az embereknek, hogy a művészetet életszükségletnek érezzék, amelyet önmagáért is érdemes szeretni, de a célért is, amely felé a művészet az emberiséget ragadja. A művészet a nemesebb életelvnek, élettelfogásnak egyik domináns kialakító eszköze, a művészet hatóereje nyomán új lélek születik az emberben, amely a szellemi lét megszépítésével a fizikai lét megnevesítésére törekszik. Az irodalom és a művészet meggazdagítja az emberiség érzelmi világát, szint és harmóniát önt az emberi lelkekbe, a szépség és a jószág magvát szórja szét a világon. Érthetetlen tehát, hogy az emberek még is annyira huzódoznak tőle. Vajjon mi okuk van félni? a szépségtől, a jószágtól, az emelkedett szellemű élettelfogástól!

Kibővítették a járási hatóság jogkörét.

Az elmúlt év utolsó napján jelent meg a kormány két nagyjelentőségű rendelete, amellyel kibővítik a járási hatóságok jogkörét. Az új rendelet csökkenti az eddigi széles bürokráciát s lehetővé teszi egyes ügyek gyorsabb elintézését.

Ugyanez a rendelet kimondja azt is, hogy járási hivataloknak tekintendők a hataskörükben eljáró államrendőri hivatalok, a városi tanácsok és a városi jegyzői hivatalok is. A rendelet szerint az országos hivatal hatasköréből az alábbi ügyeket fogják a jövőben a járási hivatalok intézni:

A belügyi kormányzat terén: az ingatlan értékelmelkedési adó ellen beadott felebbezések (1921/329. sz. törv. 37. §. 2. bek. és 1922 143. sz. kormányrendelet megfellelő paragrafusai); valamint ugyanezen törvény 48. §-a szerinti közvetlen ellenőrzési jogkör is); sajtóügyekben a sokszorosító gép tartásának engedélyezési joga, az idősajti sajtótermékek árusításának s a nem idősajti sajtótermékek utcsi árusításának az engedélyezése; egye-

sületi alapszabályokba való betekintés és másolat készítésének engedélyezése; fegyvertartási ügyekben tiltott fegyverek és löszerek tartásának engedélyezése; tárgyi sorsjártékok engedélyezése, ha a játéktöke nem haladja meg a 2000 koronát; házassági ügyekben diszpenzáció megadása a testvér s a másik testvér gyermeke, valamint az unokatestvérek, továbbá az örökbe fogadott és édesgyermek s az örökbe fogadott gyermekei és az előbbi házastársától származó saját gyermekek között kötenőd házassághoz, végül a sógorok között kötenőd házassághoz.

Az ipari és kereskedelmi adminisztráció terén az árunak bizonyos meghatározott időben való árusítása céljából történő szétfordításának a betiltása.

A vasutügyi kormányzat körében annak ellenőrzése, hogy ne jöjjenek létre oly magán-szerződés, amelyeknek végrehajtása tüzveszélyes volna; a vasutépítési vállalat és a szomszédok között támadt nézeteltérések elintézése; a vasutépítésnél tapasztalt hibáknak a miniszteriumhoz való jelentése; a községek által végzendő vasutügyi rendszet ellenőrzése; segélynyújtás vasuti baleseteknél; a vasut-társaságoknál díjtérítés megállapítása.

A közmunkák terén a hótakarításért a községeket megillető díjtérítés megállapítása.

A nemzetvédelmi miniszterium jogkörén belül a motoros járműveknek katonai szolgálat alól való mentesítése.

A közegészségügyek terén a községi orvos lakbérpótlékának a megállapítása; a postai, vasuti, betegsegélyező pénztári orvos számára engedély adása községi orvosi állás betöltésére; állami, járási és községi orvosok helyetteseinek megbízása.

Növelik az országos hivatal hatáskörét is a miniszteriumok, mint központi hatóságok ügykörének egy részét a 187/1929. számú kormányrendelet az országos hivatalokra ruházta. A jövőben tehát az országos hivatal végső fokon fog intézkedni az alábbi ügyekben.

Több érdekelt miniszterium ügykörében

a kisajátítások terén építkezések céljaira történő kisajátítások, a vasutügyi építkezések kivételével; az építkezéseknek a kártalanítási eljárás előtt való megkezdése; két vállalat érdekeinek ütközésénél a szolgalmat terjedelmének és módjának megállapítása; háborús és közveszély idején területek birtokbavétele.

A belügyi és iskolai kormányzat hatásköréből az országos hivatalra szállt át az alapítványokkal kapcsolatos minden ügykör, az alábbi kérdések kivételével: az országos hivatal területi illetékességén túl terjedő alapítványok ügyei, az alapítványi vagyon elidegenítése és megterhelése, az alapítványi vagyon körül szükségesnek mutakozó rendkívüli intézkedések megtételei, alapítványi jövedelmek halmozása egy személynél vagy egy családnál, ha az összjövedelem meghaladja a miniszterium által megengedett értéktartart; alapítványi jövedelmeknek külföldre való utalványozása; alapítványok permutációjára vonatkozó határozás, az alapítvány megszüntetése s végül oly ügyek, amelyek az alapítványi levél szerint a miniszteriumoknak vannak fenntartva.

A földmivelésügyi és közmunkai miniszterium helyett az országos hivatal fogja a jövőben eldönteni azt, hogy a közutak karbantartói milyen díjakkal kötelesek hozzájárulni a vízvezetési munkálatokhoz (1890. l. 65. §. 4. bek.)

A belügyminiszterium hatásköréből az országos hivatalra szállt át a következő ügykör: állampolgársági kötelekből való elbocsátás, a külföldön kiadott sajtótermékek uccai terjesztése, illetve árusítása, egyesületi alapszabályok jóváhagyása, az egyesületek működésének ellenőrzése s beszűntetése, külföldi személyek nyilvántartásainak ellenőrzése, külföldi személyek látványos mutatóvanyainak engedélyezése, külföldi táncosok nyilvános táncoktatásának engedélyezése, az ország területén végzendő s hírlapi felhívások utján eszközölt gyűjtések engedélyezése, szállítmányozási iparengedélyek megadása miatt beadott felebezések elintézése, szoffóri vizsgára való becsátás megadása ellen be-

adott felebezés elintézése, autóbilversenyek engedélyezése, nemzetközi autóbilversenyek megtagadása miatt beadott felebezések elintézése.

Az ipar- és kereskedelemügyi miniszterium helyett a jövőben a tartományi hivatal fogja kinevezni az építési vizsgák, továbbá az előzetes s a kőműves, kőfaragó és ácsmerteri vizsgák bizottságainak elnökeit és tagjait s a tartományi hivatal adhat engedélyt vizsga letételére oly személynek, akiknek nincs meg a törvényes teljes iskolai végzettségük, stb.

A költő síremléke.

A következő újabb adományok érkeztek Kersék János dr. síremlékére:

Eddig befolyt összeg: 11,581 30
1929 XII—30-ig kamatok 272 20

Összesen: 11.853 50

Különbélek.

— A lévai új utcák elnevezése. Amint jelentettük, aktuálissá vált Léván számos új utcának az elnevezése. Erre vonatkozóan magyar részről a városi kultúrbirozság, szlovák részről pedig a járási köz-művelődési egyesület tett javaslatot a tanácsnak. A kultúrbirozság a közönség és az általunk is hangoztatott elv alapján, hogy lévai neves férfiak után is nevezzék el az utcákat, ilyen értelemben tette meg javaslatát Eszerint az utjalepi 3. utcát (az 1. és 2. utcának már régebbi idő óta van neve) Mikszáth Kálmán utcának, a 4. utcát Szabadság utcának, az 5. utcát Mácsay Lukács néhai lévai polgármester nevére, a 6. utcát Mudrony Pál, szlovák vezérőrnagy, a 7. utcát Ady Endre, a 8. utcát Moyzes püspökről, Erdemes szlovák vezetőőrnagy, a 9. utcát Madách Imréről, a 10. utcát Kmeč Andrásról, szintén szlovák, a 11. utcát Reviczky Gyuláról, a költőről, aki éléte-

mogyoró, még pedig olasz-mogyoró nagyságú könnyek potyognak.

Mi történt? Mi baja van bíró uramnak az Istenért? Kérdezi szinte megdöbbenve.

Semmi kérem azóta, semmi tanító úr, semmi bajom nincs, de könyvezek. Tanító uram kérem alásan „hol memeg rikat, hol memeg nevettek.” Soha világi életemben ilyet se nem láttam, se nem hallottam, megettem már kenyérem javát, de ilyen gyönyörűt még nem élveztem. Ilyen még soha nem történt Vigmájiban, pedig már 70 esztendő ember vagyok.

Másnap valóságos forradalom ütött ki a jegyek irányában, mindenki attól félt, hogy nem jut neki „biléta.” Még bíró uram is eljött, megégyeszer látni és élvezni akart. Őrt fogadott házához, aki addig vigyázott, míg ő a színházban volt. Mit mondott volna a világnak, ha ő nem lett volna ott az előadásnál? Mert hát a világnak nincs más gondja, mint azt nézni, nem hiányzik-e a vigmáji bíró a műkedvelők előadásáról.

Az előadás nagy sikere folytán Kárika tanító úr népszerűsége a tetőpontra hágott. Nagyszűz nagy talentumú ember — mondották — aki ilyeket meg tud szórkeszteni! Ki hitte volna felőle? Mikor tavaly idejött, senki se nézte volna ki belőle amúgy bizonyos!

A műkedvelői előadás volt sokáig a közbeszéd tárgya. Kukoricafosztás, kendernyűvés stb. nem eshetett meg anélkül, hogy arról ne regéltek volna egyet-mást. No meg a tanító úr nótája, mely az előadás után pattant ki véletlenül: „Balatonon jár a hajó,

A lány szeretőnek való.

Szerlem az evezője,

Főkötő a kiktője.” Mert hát házasulandó fiatalember Kiváncsi is volt a falu minden fehér népe, hogy hol köt ki az a bizonyos balatoni hajó.

Semmi se tarthat örökké, elkopott beszéd tárgyakká váltak ezek is. Végre új tárgy akad. A falukban ugyanis, az az ősi szokás divik, hogy plébánosnak, tiszteletnek

FALUSI MŰKEDVELOK.

Irta: VÉGH ISTVÁN.

Derék, vérbéli pedagógus ez a mi új mesterünk, akit ma már csak per tanító ur szoktak titulálni, noha jól megérdemli a mester nevet is. Csupa hivatászerter, csupa ide-alizmus, emmellett csupa jókedv, csupa hangulat. Ezen tulajdonságaiért mi mindnyájan, még a főt. plébános ur is, nemcsak szeretjük, hanem nagyra is becsuljuk.

Ahogy idekerült közeánk, forró lelkesedéssel fogott az ifjuság kulturájának műveléséhez. Úgybuzgósága nem ismert határt. Eljárt úgy néha-néha még a fonókákba, tollufosztásba is. Még a kendernyűvéseket is megérezte. Ezt a foglalkozást nálunk holdvilágnál és kalákákba szokták úzni. Nagyon jól tudja, nem hiába dúdolja mindig azt a régi nótát: Balatonon jár a hajó. Legutóbb pedig mit csinált? Összeválogatta az arra alkalmasnak látszó fiatalokból a személyzetet, „Falu rossza” című népszínműhöz, s betanította s előadatta ezt az örökké szép és kedves magyar színművet s mondhatom nagy sikert ért el vele nemcsak erkölcsileg, hanem anyagiilag is, mert vagy másfélszer koronát jövedelmezett, melyet a községi kulturához alapjáshoz csatoltak.

Nagy szenzációt okozott a faluban a műkedvelői színelőadás. Áldott jó falusi néplünknek ritka élvezet, halvány fogalmi sem voltak arról: mi az a színház, mi az a színelőadás. Túrelmetlenül is várták azt a nagy dolgot, melyet a „nagyszállásban” az udvaron fognak majd bemutatni.

A mi lelkes tanítóknak végtelen pedagógiai türelme volt, úgyszólván félszjakákat fordított arra, hogy mindenki jól tudja s jól csinálja, igazán jól járja a maga dolgát, a maga szerepét. A siker, az eredmény nem maradtott, nem is maradt el.

Felvirradt végre a nagy nap, a főpróba napja, akarom mondani estje s mindjárt utánna a rendes előadásé. Minden készen

volt, a diszletek, melyeket a nótárius, aki nagy festő-, költő- és műdiszfaragó volt, ingyen festett meg, csupán az anyagért számított fel duplán a kész kiadásait, mivel hogy csodálatosan szépek voltak. Ekés kolibri, paradicsommadarak, papagályok repkedtek rajtuk. Egyiken meg éppen ház volt a falunkból, rajta a golyafészekkel. Az atyafiak majd nem ráismertek a kis billegő Szabó házára.

Minden szereplő, teljes, megfelelő ruházatban jelent meg. A bakter, mármint Gonosz Pistát, a félalu gyereke kísérte felvonulásában. A színpad helyiségét, ha a bíró, esküdtek, no meg az éjjeliőrök helyt nem állanak teljes tekintélyükkel, rendőri jog és hatáskörük teljes súlyával, talán még meg is ostromolják, annyira égett a nép a felajzott kíváncsiságtól.

Bíró uram hasonlóképpen égett — amint a főrendező az előadás után emlegette — s emmiatt odafolyamodott kérelmével, a tanító úrhoz: Tanító úr kérem szívesen, én holnap nem jöhetek el, nem lehetek itt azért, mert a családom minden tagja itt akar lenni, 5-ön vagyunk, el is küldtem már 50 koronát a belépő „bilétákra”, de hát valakinek a háznál kell maradni, azt nem hagyhatjuk magára, legyen szíves megengedni, hogy most, a főpróbát legább végig nézhessem. — Ebből nyilvánvaló, hogy falunkban a bíró mindenkinek parancsot, de a maga házánál mindenkinek engedelmeskedik, legfőképpen pedig a feleségének, aki igazi kardos asszony a maga nemében.

Itt van bíró uram! Tessék csak itt leülni a cigányok székébe, aztán csak hallgassa. Meghall, meglát mindent előre, ami holnap estére csak lejátszódik vagy történik.

Elkezdte a főpróbát, Kárika tanító úr dirigál, igazít, simít, a zene szól, a darab cselekménye tüneményeszerű színes formában folyik, ritkán hangzik a rendező szava, ráér s oda megy az áhíatosan figyelő biróhoz, látja, hogy bíró uram ökgyelme szeméből

egyreszt Léván töltötte, a 12. utcát Kuzmányról. az Újtelepen két keresztutcát a szlovák Hollryól és Osvald Richárdról, Csapás utcat Brach Ferencről, a néhai lévai orvosról, a nagy humanistáról és a lévai kórház megalapítójáról, a Szegényház melletti utcát Baross Gáborról, a Szegényház mögötti utcát Tolsztoj Leórról s végül a jelenlegi Arok utcát Kersék Jánosról, aki ebben az utcában látta meg a napvilágot, nevezik el. Mivel ebben a javaslatban a szlovák-magyar paritás érdekei, valamint a helyi vonatkozások is érvényesülést nyernek, semmi ok nincs arra, hogy a városi közgyűlés azt magáévá ne tegye. Egyébként ugy értesültünk, hogy a kommunista párt a képviselőtestület elé még külön javaslatot terjeszt. Ugyanis a kommunista párt már egyizben arra tett kísérletet, hogy szovjetország nagyságokról neveztesse nek el utcát Lévár. A tervük ugylátszik most is az lesz.

— **A Lévai Izraelita Nőegylet** január 18.-án tartja a Stransky szálló színháztermében, szokásos téli mulatságát, mely évek óta Léva és környékének legényesebb mulatságai közé tartozott. A rendezőség azon fáradozik hogy az estély sikerét minden tekintetben biztosítsa. A vendég művésznők garanciát nyújtanak arra, hogy az estély a művelzetlen felül szórakoztató legyen. A programszámok a klasszikus zeneirodalom gyönygeit képezik. A meghívók a napokban mennek szét. Ha netalan valaki — tévedésből — meghívót nem kapott volna, sziveskedjék a Nőegylet bárendező bizottságához fordulni. A jótékony cél nevében mennél számosabb látogatást kér az egylet vezetősége. A helyi és karzatjegyek elővetelben Schu'c Ignác és Fia üzletéber.

— **Gyászhiresh.** *Tomasovics* Ferenc álami alkalmazott életének 60 évében Zselizén elhunyt. A megboldogultat nagyszámú rokonság, közötté Mária leánya, *Dr. Ravasz* Viktor képviselő neje, gyászolja. — *Özv. Csekey* Kalmáné, szül. *Géczy* Erzsébet 80 éves korában Felsőszecsén elhunyt.

mestereknek a kenderjét ugy falusorba kalákába szokták kinyúni, holdvilágos esteken, a fau eladó sorban levő vagy odakerülő hadjonjai.

Most is megjelent Marci bácsi, a kath. harangozó, a lányos házaknál és bmondta: „tisztelteti a főt. plebános úr, a szakácsné-asszony meg kéri: lennének szivesek a lányok estére, a Denke alatti kenderesben, a kendernyűvésné segíteni!”

Denke, egy kis csalitos erdő, benne jó néhány százasod tölgy és cserfa, ennek egyik oldalhosszán fekszik a vigmájiak kenderföldje. Ide hívogatta a harangozó a lányokat kendernt nyúni.

Kárika tanító úr, aki állítólag csiki széke ember, ismerte ezt az ősi szokást, hiszen a székei testvéreknél sokféle formában divik a kaláka, kiment a kenderese, elmeségetett egy ideig a lányokkal. Szóba jöttek, hiszen holdvilágos este volt, a kísértetek. A lányok nagyon, de nagyon vitézeknek, bátraknak, félelmet nem ismerőknek mutatkoztak be, nagyon hangosan állították ott az elemi igazságot, hogy kísértetek nincsenek. Ők ezt tanulták az iskolában. A kísértet csak mese, gyáva, aki fél tőle, hiszen senkit sem evett meg még kísértet.

A tanító úr valamikor, nem is olyan régen, diákkorában igen jól tudott lécekből, magacsínálta falábakon jární. Eszébe jutott ez a képessége. Elhatározta, hogy megtréfálja egy kisse a vigmáji lányok bátorságát. Kitudódik nemsokára, hogy meddig terjed a bátorságuk. Most a plebános úr kendernyűvése éppen alkalom lesz erre. Haza sietett, megcsínálta azonnal a falábakat, levitte kerülő uton a Denkébe, vitt egy öreg köcsökalapot, fehér lepedőt s ott a csalitosban, a Denke fái alatt, a falábakon nagyokat lépegetve, fehér lepedőbe burkoltan, mint műkedvelő kísértet 1-1 pillanatra megmutatta magát az egymással hangosan tereféréző, kendernyűvő lányoknak. Ahogy a lányok megpillantották, azonnal eltűnt minden bátorságuk, éktelen sivalkodással szaladtak hazafelé, legtöbbször a plebániára s reszkető ajakkal

— **A lévai általános nőegylet az árvaaház javára** február elején estélyt rendez. Most alakult meg a rendező bizottság, mely körültekintő módon kivánoja az est erkölcsi és anyagi sikerét megalapozni. Lévai és környékbeli hölgyeink figyelmét már ez alkalommal hívjuk fel a nemes ügy szeretetteljes propagálására, hiszen hölgyeink azok, akik az árva ügyét mindig nagy lelkesedéssel karolták fel jószívűkkel. Részleteket később közlünk az estélyről.

— **Léva város jótékonyági akciója.** A fel folyamán a nélkülözők részére most is felállítja a város az ingyenkonyhát. A humanus akció egy részét saját büdzséjéből fedezi, más részére pedig gyűjtést indít. Városi bizottság alapos mérlegelése alapján veszik fel a jelentéseket a konyhán való étkezésre. A nemes akció támogatását a tehetősebb közönség jöleklő pártogásába ajánljuk, hiszen a tél borzalmával és szenvedéseivel bizonyára mindenki tisztában var. A szegényemberek nyomora segítség után kiált.

— **A nagysállói motorkezelői tanfolyam befejeződött.** A magyar nemzeti párt által kieszikölt és az állami iparfejlesztési intézet által rendezett négy hetes motor és traktor kezelői tanfolyam dec. 28.-án ünnepélyes keretek között fejeztett be. A hallgatók szép előmenetelről tettek tanubizonyítást s meg mutatták, hogy figyelmüket az előadott nagy anyag részletei sem kerültek el. Az előadó Bayer Ferenc gépészmérnök busu szavaiban tanítványainak lelkére kötötte a tudás két kézzel való tovább terjesztését és ezáltal egymásnak való támogatását. Megköszönte a létrehozónak, különösen pedig Nagy András nagysállói földmunka tulajdonosnak a tanfolyam lehetővé tételét, illetve buzgóságukat és önzetlen áldozatkészségüket. A hallgatóság nevében Polgár Dávid köszönte meg az előadó fáradozását és szép beszéd kíséretében nyújtotta át a hallgatóság emléktárgyát, egy értékes íróasztal készletet. Be fejezéstől Beinrohr Dezső méltatta a magyar

ságnak azon kötelességét, hogy tudását mindenáron gyarapítsa s ezáltal az őt megillető helyet a küzdőlemben elfoglalja

— **Eljegyzés.** *Ertler* Mancsi és *Pataki* Gyula vegyész mérnök (Újpest) jegyesek. (M. k. é. h.)

— **Eljegyzés.** *Hugyc* Irénkét eljegyezte *Polányi* Vilmos. (M. k. é. h.)

— **Eljegyzés.** *Szarka* Mariskát eljegyezte *Pénzes* Ferenc Léván.

— **Tanítóválasztás.** A lévai izr. iskolaszék *Müller* Ármin vágsellyei tanítót választotta meg végleges minőségben.

— **Halalozás.** *Csikós* József nyug. pénzüggyagaztatósi irodaigazgató életének 56 ik évében Komáromban elhunyt. A megboldogult három évtizeden át volt állami szolgálatban s szorgalmas működésével feljebbvalóinak elismerését vívta ki. 1914 ben mint népfőlkelő bevonult hadiszolgálatra, végigszenvedte a przemlyi nehézs és küzdelmes napokat, majd 1915 március 22.-én a várőrséggel együtt ő is orosz hadifogságba esett. Turkesztánban kereszttel mint a hadifogság rettenetes nélkülözéssein és szenvedésein és 1920. év nyarán súlyos betegség után érkezett vissza Komáromba. A hadifogság és a nagy betegség aláasta egészességét, aminek következtében 1923-ban nyugdíjba vonult. Elhunyt mély részvételt kelt volt fogolytársai körében is, akik az elhunytban a jóbajtárs emléktét őrzik. Halálát szerető özvegyén kívül három gyermeke, két veje, unokája és lévai rokonsága gyászolja.

— **Elektromos dynamó és motor valamint szerelői tanfolyamok.** A magyar nemzeti párt tekintettel arra, hogy a villamos gépek és szerelések eszközlése a jövőben képesítéshez lesz kötve, az ezzel foglalkozó, főleg iparosok részére dynamógép és motor, valamint szerelői tanfolyamok engedélyezését eszközölte ki az állami iparfejlesztési intézetnél magyar előadói nyelven. Az első ilyen tanfolyam mult év folyamán rendeztetett Érsekújváron melynek folytatását

beszéltek össze-vissza, míg kitudták nyúgni, hogy „kísértet jár a Denkében!” Fogvacogva kérték a ft. plebános urat, hogy menjen, úzze el a kísérteteket, ha nem akarja, hogy nyúlvetlen maradjon a kendere.

Milyen volt? hogy nézett ki? merre ment? kérdezte a plebános ur nyugtalan körültekintéssel.

Olyan nagy, magas, fehér, olyan nagyokat lépett, mint a tonony árnyéka a holdvi lagnál. Az Istenért úzze el a főt. plebános ur, mert addig míg el nem úzi, ők t. i. a lányok nem mernek odamenni kendert nyúni.

A főt. ur nem is vette tréfára a dolgot, azonnal előszóllította a Marci bácsit, a harangozót, aki púpos is volt, sánta is, de bátor, próbált ember, világot járt, tán még Amerikában is megfordult csak nem akarja mondani; néhány hosszú napot illaván is eltöltött a bizonyos, ott romlottak meg a lábai, hogy azonnal menjenek azt a bizonyos lányokat ijesztgető kísértetet megrendsza blyozni. Marci bátya jó nagy füttykóst vett magához, a plebános úr a legerősebb somfabotját vette kézhez s már indultak is, mikor a plebános úr az utca ajtóban megállt s gondolkozni kezdett: hátha mégis? .. ki tudja? .. az őrdög nem alszik, az elkarhozott lelkek közül valamelyik hátha elszabadult valahogy! Az ilyen elkarhozott lelkek pedig nem sokat herideritnek a füttykörsre. Más gondolt. Gyerrünk a templomba halja kend Marci. Vigyük magunkkal ezek helyett a füttykösök helyett a temetési keresztet, kend a nagyobbikat, én meg a kisebbet. A keresztől bizonyosan félnék azok az elátkozott vagy elkarhozott kísértetek. Ugy is cselekedtek. Letették botjaikat s vitték a keresztet a csalitos Denkébe. Más alkalmatossággal a harangozó mindig hátul jár, tisztas három lépésnyi távolban a főt. ur. színhagyottan, meg-megroggyanó inakkal. Mentek. Nem nagyon siettek, mind azonnal mégis csak megközelítették az omnozus Denkét. Mindaddig nem láttak semmit, míg a csalitos szélére nem értek. Ahogy oda értek, látták, hogy ott valaki (vagy valami) a csalitosban a fák alatt hosszú lábakon, fe-

herbe burkoltan, hosszú, riasztó lépésekkel sétál.

A bátor, a világlátott Marci bátya már szaladásra készítette az inait, de a plebános megerősítette magát — a zsebében mindenkor készleltében álló konyakos üvegből — s most az egyszer a közös gond és veszedelem folytán, a közös bátorság érdekében Marci bátya is kapott egy kis kortyot, nagy nem jutott, ez is utolsó volt s bátran a kísértet felé irányították lépteiket

A jámbor kísértet annyira elmerült gondolataiban, hogy nem vette észre, amikor a vitéz harangozó kénytelen volt őt megközelelti. Ahogy megközeleltte, a plebános rákiált a harangozóra: Dicsértessék! Ússón kend oda a keresztel!

És Marci bácsi odaütötte a szerencsétlen kísértetnek éppen a háta közepébe, de szerencsére, a fejét nem érthette el, no meg féltében a keze is reszketett s emmiatt nem tudott teljes erőt kifejteni, pedig a főt. ur ugyancsak hangoztatta: „Csak a fejét halja kend, ott nem sántul meg!” E közben azonban egy éktelen „jaj!” hangzik fel az éjszaka csendjében s a hang tulajdonosában a műkedvelő Kárikára ismertek, aki keserves nyögések között húzogatta a vállait s szedte össze lepdőjét és széthullott hosszú lábait.

A plebános, megszabadulva a szorongó félelemtől, felkiáltott: Per amovemi dei! Tanító úr! Minek csinál ilyen bolondokat! Lássá, ha most vadász ember volnék, volna puskám, célozni tudnék, tudnék a puskával vadászni, rálöttem volna, s esetleg el is találtam volna, ki felele magáért? Még agyon is löhettem volna. No! No!

A keresztből, amit a műkedvelő kísértet a háta közepére keplt, éppen elég volt. Azonban, noha a kísértet kapta, mégis a tanító ur vette szívére, mert pár hét elmúltán, valahol Ruszinszkóban dalolta:

Balatonon jár a hajó.

A lány szeretőnek való ... amit mi mindnyájan végtelenül sajnálunk, de főképpen a plebános úr, aki ramérette Marci bácsival azt a bizonyos keresztet.

képez villamos szerelői tanfolyam a tavasz folyamán a jelentkezők többsége szerint, vagy ugyanott, vagy Komáromban fog megtartatni. erre jelentkezők forduljanak Agh László titkárhoz Ersekújváron. Hasonló tanfolyamok vannak terbe véve kellő számú jelentkező esetén Léván és Losoncon. Jelentkezéseket ezen helyeken a magyar nemzeti párt titkárságai gyűjtik össze. Ajánljuk főleg iparos társainknak ezen tanfolyamok elvégzését, melyről állami bizonyítványt nyerne tekintettel a villamosság folytonos terjedésére.

— **A Fantom Léván** (1). A minapi kutyaharapás miatt 90 napos ebzárlatot hirdettek dobszó utján. A hirdetés után az a hír terjedt el, hogy azt dobolták, hogy a düselelő Fantom Léván jár. A rendőrségen csoportosan tudakozódtak a hír valódisága felől. Természetesen fantázia szüleménye az egész.

— **Az oroszak földműves ifjuság** a Vöröskereszt ifj. osztálya részére f. hó 12-én előadja Csibe Károly falusi vigjátékát: A bíró lányai t. A darabot Hagara Béla igazgató-tanító rendezi.

— **Eltűnt egy lévai pincér.** Latkóczy Gyula 20 éves, farnadi származású pincér, aki a lévai vasúti vendéglőben állott alkalmazásban, december 22-én eltűnt s azóta nem adott életjelt maga felől. A vendéglőből csak fehér pincéri kabátjában távozott el. Bár életkörülményei ennek ellentmondanak, mégis azt tételezik fel, hogy talán valami ismeretlen ok miatt öngyilkosságot követett el.

— **A fiatalok erkölcsi életére jellemző esemény** történt a hét folyamán Léván. A rendőrség éjszaka a városban előállított két szomszéd községbeli leányt, az egyik 14, a másik pedig 13 éves. A körhözba utalták őket, ahol az orvosi vizsgálat megállapította, hogy mind a ketten nemi betegségben szenvednek s azért nyomban ottartották őket. Általában beigazolást nyert s már a magasabb közegészségügyi fórumok is megállapították, hogy a nyilvános házak rendszerének megszüntetésével nagyon fölbujzánzott a fiatalok nemi bűnözése és ezzel a nemi betegségek erősebb elszaporodása. Természetesen ez a megállapítás már nem csak a nagyobb városokra áll, hanem sajnos, Léva is ama városok sorába emelkedett, amelyekre a megállapítás szintén érvényes bír.

— **A népszámlálás előkészületei** Léván. Jelentették a múlt héten, hogy a folyó évben népszámlálást rendeznek, melynek előkészületei Léván már megkezdődtek. Az épületek megszámlálásánál fontos a házzámok megjelölése, miért is azon épületekre, amelyek tulajdonosai a hatósági felhívásokra eddig még nem készítették el a házzámjelzéseket, most már hivatalból, a háztulajdonosok költségére fogják azokat elkészíttetni. Különös intézkedést tartalmaz a népszámlálási rendelet az épületek között álló üres telkek beépítésével, vagy egy ház-helynek s háznak kettősségével kapcsolatban. Eddig ezek az épületek törzszám jelzést kaptak, pl. 45., 45/a, 45/b, míg most a népszámlálási rendelet akként intézkedik, hogy az ilyen épületek az utcasor végén levő házzámok a folytatólagos számát kapják. Ez tehát azt fogja előidézni, hogy az ilyen helyen a házzámok nem fognak sorba folyni.

— **Betörésből akartak bort szerezni a lakodalomba.** Szerdán éjszaka feltörték Weisz Henrik felsőkákai szőlőhajtálát, ahol egy hektoliter csingért találtak s azt magukkal vitték a betörők. A csendőrség megállapította, hogy két lévai csizmadia segéd lakodalom részére ilyen módon akart bort szerezni. Letartóztatták a büntetlen előéletű meggondolatlan fiatalbereket.

— **A három év előtti rejtélyes gararnéméleti-gyilkosság ügyére** nem tudtak fényt deríteni. Megirták, hogy mende-monda és egy süketnéma vallomása alapján Novovesky Simont és ifj. Polczér Istvánt másodízben is letartóztatták, azonban nyomosabb bizonyítékokat most sem tudtak ellenük szolgáltatni, így a vizsgálatot véglegesen beszüntették ellenuk.

— Csáky mester főzőtanfolyama.

Égész Európában feltűnést keltett az a nagy-értékű szakácsművészeti könyv, melyet Csáky Sándor, a tátrai Palacsanaszatórium főszakácsa adott ki még szeptember elején. A lexikon-formájú hatalmas kötet méltó elismerésben részesült, mert sok ezer példány fogyott el belőle, a gondos háziasszonyok konyháján kívül nem hiányzik az már ma egyetlen nívós étterem, jobb vendéglő szakácsánál sem Erdékes, hogy az előző nagy kereslet dacára a könyv iránti érdeklődés karácsony előtt emelkedett a legmagasabb fokra. Ezer és ezer kérdéssel ostromolják Csáky mestert az uriaszouyok és lányok, a legtöbben azonban főzőtanfolyamon szeretnének résztvenni. A szatórium igazgatósága foglalkozott az egyébként kényes kérdéssel és hosszas tárgyalás után megengedte Csáky mesternek, hogy február 1-től kezdődőleg 4 hétig tartó főzőtanfolyamot rendezzen kizárólag uriaszouyok és lányok részére. A tanfolyam gyakorlati része egész napi főzőgyakorlatból állana, hol a résztvevők a főzést, süstést, italok készítését gyakorlatilag sajátíthatják el, az egyszerű főzéstől a főuri diétás konyhaművészetig. A hus feldolgozása, szárnyasok, halak, vadak kezelése és készítése, cukrászat, bonbonok, cukorkák, krémek, fagylatok, punchok, Sandwichek, kocsonyák, hideg büffé stb. Az elméleti oktatással egyidejűleg be lesz mutatva a modern háziasszony terítés ebédhez, uzsonnához és vacsorához, ételek és italok felszolgálása stb. és hogyan lehet kevés pénzzel jó konyhát vezetni. A tanfolyam mindent magába foglal, s mit egy jó háziasszonynak tudnia kell, természetesen módjában lesz mindenkinek különösen nem mindennapi dolgok készítését is megtanulni. A résztvevők 2400 koronáért 30 napig teljes ellátást is kapnak a Palacsanaszatóriumban s miután egyelőre csak huszan vehetnek e kedvezményes tanfolyamon részt, ajánlatos arra mielőbb jelentkezni Csáky Sándor konyhafőnök-nél Újtátrafüred, Palacsanaszatórium. Csáky: XX. század szakácsművészete 130 — K. Kapható Nyitrai és Tarsa könyvkereskedésében Léván is.

— **Az 1930 év,** mint azt a naptárból elsősorban megállapíthatjuk, közönséges év lesz vagyis 365 nappal fog állani. A világ teremtése óta ez év Eusebius szerint a 7730-ik, Julianus-féle időszámítás szerint a 6643-ik. 1930 ik Krisztus születése, 929 ik Szent István megkoronázata, 708-ik az aranybulla, 689-ik a tatárjárás, 438 ik Amerika felfedezése, 413-ik a reformáció, 404 ik Mohács, 104 ik a Magyar Tudományos Akadémia megalapítása. 16-ik a világháború kitörése, 10 ik a békekötés óta. Az 1930 évben a Nap és Hold 2—2 ízben fognak fogatkozni szenzációt okozni, de ezek közül nálunk csak az október 7-iki részleges hold fogyatkozás lesz látható. Az év szerdával kezdődik és szerdával végződik, amely napnak a babonákban kabalákban nincs különösebb jelentősége. Ünnepek tekintetében kedvezően alakul a helyzet, mert egy nagyobb ünnep sem esik vasárnapra és így nem vész el egy pihenő nap sem, hanem több ünnep szomszédságába kerül vasárnapra és így tekintélyes a kettős ünnepek száma. Kettős ünnepek: január 5 és 6, vasárnap és Vízkereszt; április 20 és 21, húsvét; június 8 és 9, pünkösd; július 5 és 6, Ciril és Metód és vasárnap; szeptember 7 és 8, vasárnap és Kisasszony napja; november 1 és 2, Mind-szent és vasárnap; december 25 és 26, karácsony. Runkivül hosszú lesz a farsang, január 6-tól március 4 ig, vagyis 58 napig tart. Akinek kedve és pénze van, bőven kimulat-hatja magát. Mint már említettük, szerdával kezdődik és szerdával végződik az év, amely nap a „szürke“ napok sorába tartozik. Balóle tehát nem következtethetünk sem különös jóra, sem különös rosszra. 1930. év számjegyeiből már vonhatunk le következtetéseket, A számjegyek összege 13 (1+9+3), ami a legtöbb embernek nem kellemes szám, viszont az egy és 3 szerencsét hozó számok és a 9, amely három harmasból áll, szintén a kedvező számok közé tartozik úgy, hogy mindez egyensúlyozhatja a 13 ashoz fűződő balsejtelmeket. Péntekkel egyébként is csak egy hónap kezdődik és pedig augusztus, tehát

nagy szerepe nincs az évben a pénteknek, amely épügy, hogy az 1930. évtől inkább jót, mint rosszat várhatunk. Kívánjuk is, hogy minden olvasónk és hívünk reményeinek és vágyainak beteljesülését érje el ez évben, amely ma még mint nagy kérdőjel áll előttünk.

— **Mit tudnak a városi gyerekek a tehénről?** Az élet elméchanizálódása szinte automatikusan eltávolítja az embereket a természetől s főként a gyerekek azok, akik igen különböző véleményeket formálnak maguknak; pl. a faluról. Egy kilencéves szilőziai iskolásleány a tehénről az alábbi meglepő leírást készítette: „A tehén háziállat. Testét egészen marhabőr takarja. Hátul van a bojtosvégű farka. Azzal üzi el a legyeket, mert másképp a tejbe potyognának. Elöl van a feje, ahhoz van hozzáneve a szarva és azon van helye a szájának is. A tehénnek arra kell a szarva, hogy dőfjön vele, a szája meg azért van, hogy bögni tudjon vele. Aul lóg a tehénnek a tej. Olyan, hogy huzkodni kell. Mikor huzkodják kijön a tej. A tej sohasem fogy el, a tehén több tejet csinál. Csak azt nem tudjuk hogyan. A tehénnek finom szaga van. Már messziről megérezni, mert ő csinálja a falusi levegőt. A tehén férje az ökr. Az is éppen olyan, mint a tehén, csak hogy nem lóg alatta a tej. Azért az ökr nem is kérdőző állat s ez az oka, hogy dologra használják. Az ökr csufnév. A tehén fűből, krumból és boglárkából él. Ha jó a takarmánya, akkor jó tejet csinál, ha pedig dörög az ég, akkor a teje megcsavanyodik. A tehénnek nem kell sok táplálék. Amit egyszer megevett, még többször is megezi, mert minden felkérődzik, míg egészen jól nem lakik. Mikor egyszer már lenyelte a takarmányt, visszakérődzi s a szája megint tele van. Többet nem tudok.“

— **A Színházi Élet** legújabb számában Maurice de Waleff; a Parisi Le Journal szerkesztője, a világszépességversenyek vezetői, érdekes cikkekben ismerteti azokat a lehetőségeket, amelyek valószínűvé teszik, hogy ez idén Miss Magyarország Párisban iadmét megnyeri-e a Miss Európa büszke címét. A Színházi Élet egyes számának ára 7 Ké. Kapható Nyitrai és Társánál Léván.

— **Az Apolló mozgóban** ma, vasárnap este a moszkvai hölgy, Nagy Paramount film megy, mely a cári Oroszország drámai életéből vetit elénk megrázó epizódokat. A főszerepben Pola Negri. — Délután Férfi-feri ellen, népelőadás, mérsékelt árakkal. A főszerepben Harry Piel. — Kedden, szerdán és csütörtökön egy egy előadásban A sors utcaja című film a londoni alvilági élet rejtelmeit tárja fel. A vezetőszerpben Emil Jennings — Szombaton és vasárnap szenzációs érdekességű műsor előkészületben!

Orvosi hír. Orr-, fül-, gége- és torok szakorvos, operateur dr. Liebermann Margit rendelőjét Kőztársaság-tér 13. Jozsefcsek-udvar, helyezte, ahol dec. 22-től rendel.

A Sokol jelmezben valamint az LTE álarcos bál anyagja beszerzése céljából eláztattam WIDDER.

Estélyi ruha selymek, georgettek-gazechiffon ruhavirágok nagy választékban WIDDER nődivat cégnél.

+ OPTIKUS. +

Nagy választék szemüvegekben, cvikkerekben, lorgonok látcsövek és fényképezési cikkekben Szemüvegek javítása díjtalan, recepteknél a lándó szemorvosi felülvizsgálat PICKENDRE DROGERIA LEVICE

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1930. január 4-től — január 11-ig

Születés.

Fejes István Vednák Mária leány Anna — Kevan Károly Pollák Mária leány Éva Teréz.

Halálozás.

Kullarik Gyula 71 éves, — Koncz Józsefné Nyulász Julianna 87 éves, — özv. Illy Simonné Varga Borbála 86 éves, — László Jánosné Muzsik Julianna 86 éves.

Köszönet nyilvántások.

Mindazon rokonoknak és jóbarátoknak, kik szeretett feleségem, illetve édesanyám elhunytá alkalmával részvételükkel mély fájdalomunkat enyhítették, ezúton fejezzük ki hálás köszönetünket.

Frindt Béla
és fia.

Mindazon rokonoknak és jóbarátunk kik feleségem, illetve édesanyám elhunytá alkalmából jóleső részvételükkel fájdalomunkat enyhítették, valamint utolsó útjára elkísérni szivesek voltak, ez utón is hálás köszönetet mond.

Láva, 1930. január 10.

Koncz József
és gyermekei.

Szerk. üzenet.

Cs. J. Mivel a mai körülmények között mi sem indokolja helyi lapokban ilyen írásk megjelentését, sajnálatunkra nem közölhetjük.

SPORT.

Nagy érdeklődés mellett zajlott le az LTE rendes évi közgyűlése vasárnap. Id. Frasch József elnöki megnyitójában kiemelte a LISE és LTE fuziójának kedvező következményeit a lévai sportélet fejlődésére vonatkozóan. — Boros Béla főtitkari jelentése felülírte az LTE egész egyesületi életét. Köszönetet mondott a Híradónak és a Barsnak értékes támogatásáért, bejelentette, hogy a Bars szerkesztője Kopper Miksa Nemzeti sportunk című lévai nyári sportelődését ezer példányszámú füzetben kinyomatva, ingyen bocsájtotta a MTSz. rendelkezésére, amely a füzeteket Szlovénországban és Ruszországban osztja szét. A közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a támogatásért. Rámutatott arra, hogy az egyesületben nyelvi vagy nemzetiségi ellentétek nem merültek fel, a városi és járási hatóság a sportélet kérdéseit mindenkor teljesítette. A jövő programját képezi a városi, járási és a kormánysegélyek kieszközölése, a terhes vigalmi adó és kérdés rendezése, a téli tornaterem és az uszoda kérdésének megoldása. A pénzügyi stabilitás Budaváry pénztáros és Weinberger szindikátusi elnök lelkes működésének a következménye. A közgyűlés köszönetet szavazott dr. Ravasz képviselőnek az ötezer koronás államregegy kieszközöléséért, de köszönetet szavazott Boros főtitkárnak is, odaadó és fáradhatatlan működéséért. Ezután a szakosztályok jelentései kerültek sorra. A futball és a tenisz szakosztály élete mutatja fel a legnagyobb mozgalmaságot és országos viszonylatban is jelentős eredményeket. A vízi sport még embriokorát éli, a téli sportok, valamint a turisztika fejlődésben van és szép jövőt ígér. Az atletika stagnál, minek oka egyrészt abban rejlik, hogy a gimnázium igazgatósága eltávolította a növendékeket a sportegyletek keretében való szerepléstől, így a diákok kiválásával az atléták száma 60 százalékkal megfogyatkozott, a közönség érdeklődése egyébként lángha az atletika iránt. A közgyűlés a jelentéseket köszönettel egyhanguan tudomásul vette, a felmentvényt az összes funkcionáriusoknak megszavazta. Végül a tisztújítást ejtették meg a következő eredménnyel: Tiszttár: Védnök: Dr. Ravasz Viktor, diszelnök: Michahá István, dr. Balogh Sándor, id. Frasch József, elnökök: Vas Jenő, Jánoss Jenő, ügyvezető elnök: Dr. Kersék János, alelnökök: Vojtás István, Agárdy Zsigmond, Dank János, ügyvezető igazgató: Beinrohr Dzsóz, szertáros: Boldis Imre, helyettese: Schlesinger Miksa, igazgató: Prachár István, főtitkárok: Boros Béla, id. Frasch József, titkárok: Tu'assay Tivadar, Korpás László, pályagondnok: Horatsik Pál, helyettesei: Bucsek Gyula, Horn Gyula, háznagyok: Stenczinger József, Bartos József (káplán), ellenőrök: Kopra István, Lachy Elek, Pindur József, intézők: Dr. Pollák Samu, Rajcsányi Sándor, ifjúsági intéző: Kákonyi Gyula, főpenztárnok: Budaváry László, segédpenztárnokok: Burkó József, Windisch János, jegyzők: Kovács Jenő, Rónai Sándor, ügyész: Dr. Nagy Béla,

orvosok: Dr. Adorján Hugó, dr. Guba János, dr. Vidlička Jaroslav, dr. Samek István, dr. Heimann Miksa. Választmány: Dr. Bányai Zoltán, Biross József, Blumenfeld Ferenc, Bauer János, Engel Pál, Engel Sándor, Herczföld Béla, Kern Aladár, Kopericzky Kornél, Kovács István, Müller Lajos, Schulcz Gyula, Szabados Lajos, Widder Jenő, Supala Pál, Schwarz Imre, Jachtwirt Károly, Stugel Béla, Csuvára László, Frasch Béla, Kónya László, Bartos Béla, Elischer József, Rohács Gusztáv, Bolczek István, J. L. Strba, Boros Gyula, Lakos Sándor, dr. Sós László, Kohn Jenő, Steiner Oszkár, Porubszky József, Pick Endre, Freund László, Weisz Gyula.

Választott a Torna Egylet.

Annai a vezetőségi tag, hogy szinte beleszédül az ember, ha a névsort olvassa. Milyen szép lenne, ha ezek mind dolgozóknak „is” a sport érdekében! Apropos! Mégint hira van, hogy a Torna Egylet megszűnik, illetőleg új nevet vesz fel, mert a múlt évi fuziónak az egyik feltétele volt. Én laikusnak érzem ebben a kérdésben maga-

mat, mert nem tudom felfogni, hogy sport-érdek lenne-e egy névváltoztatásért mert ezzel a lapdarugóink egyszerre megtanulnának talán gólt is rugni, sőt az atlétikán eredménye is országos szintre emelkedne, vagy talán csak az a bizonyos „csakazértse” érvényesül, hogy ne legyen se az egyik, se a másik, hanem egy ismeretlen harmadik. Bevallom én is, hogy amikor az őszal egymásután jöttek azon szép eredmények, amelyeknél az LTE állt másodiknak és az eredményességét a multak sorozata mutatta-én is örültem volna, hogyha ott egy harmadik név is szerepelt volna, de legyünk szerénytelenekek és valljuk be, hogy az LTE ma mégis csak ismert név, amelyre az is, büszke lehet, aki lévai, de a „csakazértse” elv fenntartása mellett egy harmadikat akar. Sokszor mindenki elfogult, — én is — amikor azt mondom, hogy a sportban az elismerés a fontos, amit az arénában vív ki egy egyesület és annak lelkes tagjai és ne a zöld asztal sportját honosítsuk meg, amelyen elbukhat egy már szépen kivívott pozíció!

Biró.

A „BARS” rádió műsora

Vasárnap, január 12.

BUDAPEST. 9 Hírek. 10 Református istentisztt. 11 Egyházi zene és szentesbized Várpalániatemlomból. 12.10 Időj. Utána: Honv. zenekar hangv. 1. Időj. 2.30 Hírek. 3.30 A földm. minisztr. rádióelődásor. 4 Rádió Szabad Egyetem. 4.45 Időjárás. 5 Radics Béla cigányzenekara. 6 Vigjáték-elődás a Studióból. „A farkas”. Vigjáték 3 felvonásban. Irta Molnár F. 8.10 Nagy Margit hangv. Utána: Időj. 8.50 Gramofon. Majd: A Fejesszalonzenekar.

BRATISLAVA. 9 Istentiszttel. 10.30 Prágai műsor. 12 Lehár-koncert. 4 Prágai műsor. 7 Táncczene. 8 Prágai műsor. 10.15 Brünni műsor.

PRAGA. 9 Egyházi zene. 11 Virág zeneszerző matinéja. 12 Koncert. 4 Karácsonyi dalok. 7 Fuvóshangverseny. 8 Rádiózenekar. 9 Angol zene. 10.15 Kávéházi zene.

WIEN. 10.30 Schmidt Ferenc F-dur fugája és négy előjátéka orgonán. 11 Siverseny helyszíni közvetítése a Semmeringről. 4.30 Szórákozott zene. 5.40 Utrajz Abessziniáról. 6.20 Osztrák zeneszerzők. I. Friedmann zongoraművész előadása. 7.35 Spunda Ferenc író felolvasása. 8.15 Fall Leó: Fejedelmi szerelem című operettje.

Hétfő, január 13.

BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 9.30 Hírek. 12 Déli harangszó. 12.05 Házikvartett hangv. 12.25 Hírek. 1. Időjárás. 2.30 Hírek. 3.45 Képtávirat. 4.20 Asszonyok tanácsadója. 4.45 Időjárás. 5 Tót-magyar nyelv. 5.30 Citerákör hangv. 6.40 Német nyelv. 7.30 A Filharmoniai Társaság hangv. Utána: Időjelzés, hírek. Majd: Sovanka Nándor cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Prágai műsor. 1.30 Magyar hírek. 4 Gramofon. 4.30 Magyar zene. 6 A bratislavi trió hangv. 7.05 Tót óra. Utána brünni és prágai műsor.

PRAGA. 12.35 Déli zene. Utána bratislavi és brünni műsor. 9.30 Obenberger zongoraművész játéka. 10.15 Gramofon.

WIEN. 11 Könyvű zene. 3 Képrádió. 8.30 Szórákozott zene. 5.15 Mozart, mint csodagyermek. 5.45 Goethe levelekben és beszélgetésekben. 8.05 Eysler-est (operettek, dalok és keringők). Utána jazz-zene.

Kedd, január 14.

BUDAPEST. 9.15 Honvéd zenekar hangv. 9.30 Hírek. 12 Déli harangszó. 12.05 Hangv. 12.25 Hírek. 1. Időjárás. 2.30 Hírek. 4 Józsa Rezső meséi a gyermekeknek. 5 Kovácsy Erzsébet novellái. 5.30 A Mándits szalonzenekar. 6.50 Francia nyelv. 7.30 Tarka est. Dalok, tréfák, egyfelvonások. 9.30 Szánthó Jenő hegedűművész hangv. Utána, kb. 10.15 Időjelzés, hírek. Majd: Pertiš Jenő cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 1.35 Déli zene. 3 Gramofon. 4.30 Tót népdalok. 6.50 Prágai műsor. 11.15 Cigányzene.

PRAGA. 11.15 Gramofon. 12.35 Bratislavi műsor. 4.30 Szórákozott zene. 7 Fibich Shakespeare Viharjából írt zenészműve a prágai nemzeti színházról. 10.15 Könyvű zene.

WIEN. 11 Gramofon. 3 Képrádió. 3.30 Szórákozott zene. 5.30 Barkácsolás. 7 Francia lecke. 7.30 Massenot Manon című operája az állami Operából. Utána: Szórákozott zene.

Szerda, január 15.

BUDAPEST. 9.15 Tiszti Kaszinó szalonzenekarának hangv. 9.30 Hírek. 12 Déli harangszó. 12.05 Orosz balalajka hangv. 12.25 Hírek. 1. Időjárás. 3.30 Morse-tanfolyam. 4.10 Mező F. dr. előadása: „A korcsolyázás”. 4.45 Időjárás. 5.30 Bózzay Margit felolvasása: „Asszonygondok”. 5.30 Margittay Margit magyar nótákat énekel Rigó Jancsi cigányzenekarának kíséretével. 6.30 Otasz nyelv. 7.05 Rádióamatőr-posta. 7.45 Az angol zenéről felolvasás. 8.15 A Nemzetközi Rádió Unió „Nemzeti est”-sorozatában angol est. Utána: Farkas Jenő cigányzenekara. 10.15 Időjelzés, hírek.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.35 Déli zene. 4 Operaszínek. 6.20 Brünni műsor. 7.05 Szonáták. 9.30 Táncczene. 10.16 prágai és brünni műsor.

PRAGA. 11.15 Gramofon. 12.35 Bratislavi műsor. 7.05 Gramofon. 8 Fuvóshangv. 9 Népdalok. 10.30 Herzmann zongoraművész játéka.

WIEN. 11 Könyvű zene. 3.30 Szórákozott zene. 5.10 Angol mesék. 5.45 Gondolatok a si-tanítástól. 6.15 A férfivált változásai az évszázadok folyamán. 7 A foglalkozással bíró írók emlékedése pályájukon. 7.25 Modern brit zeneszerzők művei. 8.15 Shakespeare II. Richárd c. szomorujátéka. Utána zene.

Csütörtök, január 16.

BUDAPEST. 9.15 Hangverseny. 9.30 Hírek. 12 Déli harangszó. 12.05 Gramofon. 12.25 Hírek. 1. Időjelzés. 2.30 Hírek. 4 Rádió Szabad Egyetem. 4.45 Időjárás. Utána: Időjelzés. 5 A földm. minisztr. rádióelődás. 5.25 Operettrezletek. 6.25 Gyorsírás. 6.55 Angol nyelv. 7.30 Operaházi előadás. Goldmark: Sába királynője. Utána: kb. 10 Időjelzés, hírek. Majd: Bachmann-jazz.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Zene. 1.30 Magyar hírek. 4 Gramofon. 6 Zene. 7 Prágai műsor.

PRAGA. 11.15 Gramofon. 12.35 Zene. 4.30 Kamarazene. 7.05 Zene. 8 Színelődás. 10.15 Zene.

WIEN. 11 Gramofon. 3.30 Zene. 5.15 Gyermekdalok. 7.30 Handel Izrael Egyiptomban c. oratóriuma. Utána: Zene.

Péntek, január 17.

BUDAPEST. 9.15 Honvéd zenekar hangv. 9.30 Hírek. 12 Déli harangszó. 12.05 Kurina Simi cig. zenekara. 12.25 Hírek. 1. Időjárás. 2.30 Hírek. 3.45 Képtávirat. 4.20 Harsányi Gizzi meséi a gyermekeknek. 4.45 Időjárás. 5 Dallos Sándor novellája: Pillek. 5.30 A Fejesszalonzenekar. 6.45 Németnyelvű előadás. 7.30 Jeanne Mária Darre zongorahangverseny. 9.30 Dr. Kovrig Béla angolnyelvű előadása: „Social Insurance in Hungary”. Utána: Időjelzés, hírek. Majd: Gramofon. 11 Magyar I. cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.30 Zene. 1.30 Magyar hírek. 4 Gramofon. 4.30 Bash bécsi zongoraművész játéka. 5.20 Magyar óra. 7.50-tól kassai, brünni és prágai műsor.

PRAGA. 11.15 Gramofon. 12.35 Zene. 4.30 Rádiózenekar. 7 Foerster Jessika c. operája. 10.25 A mai zene nyolcadik hangv.

WIEN. 11 Könyvű zene. 3 Képrádió. 3.30 Gramofon. 4.20 Schumann G-moll zongoraszonatája. 8 A wieni térféldaljegyet és a szimfonikus zenekar Schubert—Strauss-estje.

Szombat, január 18.

BUDAPEST. 9.15 Házikvartett hangv. 9.30 Hírek. 12 Déli harangszó. 12.05 A Mánditszalonzenekar. 12.25 Hírek. 1. Időjárás. 2.30 Hírek. 4.45 Időjárás. 5 A Kisfaludy Társaság irodalmi ülésán. 6 Galli Curci gramofonlemez. 6.30 Mit üzen a rádió? 7.30 Hangv. 8.30 Karinty Frigyes felolvasása: „A rádió metafizikája”. 8.50 Honv. zenekar hangv. 10 Időjelzés, hírek. Majd: Rigó Jancsi cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramofon. 12.35 Zene. 4 Gramofon. 7 Prágai műsor. 8.30 Zene. 10 Prágai műsor.

PRAGA. 11.05 Gramofon. 12.35 Zene. 3.50 Karácsonyi dalok. 4.30 Jazz. 7 Vidám est. 8.30 Rádiózenekar. 9.30 Zongora. 10.20 Zene.

WIEN. 11 Gramofon. 3 Jazz. 5.45 Hangv. 8 Philipp: A szerelem kocsija című operettje.

Zongorakészítő és hangoló
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakadémiai szerelő részére zongorák javítására és hangolásra előjegyzéseket elfogad a Bars kiadóhivatala.
1930

Hirdetmény.

A közös kőbánya évi rendes közgyűlését folyó hó 12-én vasárnap délelőtt 11 órakor a Kath. körben tartja. — A részeseéseket pedig **folyó hó 13-14-15-én** fogja kiosztani a Protestáns otthon helyiségében.

Vezetőség.

141-1930. szám.

Felhívás.

Léva város előjárása azon kérelemmel fordul Léva város nagyközönségéhez, hogy a közel jövőben felállítandó városi népkonyhára s a fa kiosztási akcióra szives adományait hozzájárulni sziveskedjen. A pénzbeli adományokat a város által kiküldött gyűjtők, a természetbeni adományokat Bodó Sándor városgazda hivatalos helyiségében (Városház, földszint I.) veszi át.

Léva, 1930. január 10.

141-1930. szám.

Hirdetmény.

Léva város előjárása felhívja mindazoa városi szegényeket, akik a népkonyhai ebédre igényt tartanak és tüzfűt igényelnek, hogy f. évi január hó 13-tól 17-ig a d. e. hivatalos órák alatt jelentkezzenek a Városházán (Földszint I.)

Léva, 1930. január 10

Guba János.
városbíró.

PORTABLE

Legujabb típus!! Csak 2650—!!

Világ márká!



Részletfizetésre is!

LERAKAT:

NYITRAI és TÁRSA cégnél

LÉVÁN.

Gabonaárak:

Levice, 1930. január hó 11. én.

Buza	—	100 kgr.	149	—	150 kgr.
Rozs	—	"	110	—	112 "
Árpa	—	"	105	—	108 "
Zab	—	"	—	—	105 "
Kukorica	—	"	—	—	105 "
Bab	—	"	—	—	240 "
Lóheremag	—	"	—	—	600 "
Lucernamag	—	"	—	—	700 "

VALUTAÁRFOLYAMOK

Bars megyei Népbank Levice, jelentése.

	jan. 1-én:	jan. 11-én:
100 pengő	—	585 — 587 —
100 osztrák schilling	—	475 — 473 —
1 angol font	—	161 — 163 —
1 amerikai dollár	—	33 20 — 33 20
100 svájci frank	—	655 — 653 —
100 francia frank	—	132 — 130 —
100 líra	—	175 — 175 —
100 német márka	—	804 — 804 —
100 dinár	—	59 — 59 —
100 lei	—	20 — 20 —

Egy telek eladó Csepregi utca 37/54

Külön bejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. László u. 8. 56

Eladó ház Ujtelep VIII-ik utca 8. sz. Érdeklődni lehet ugyanott 53

Felsőpélen eladó egy ház, mely all két szoba, konyha, kamra, istálló és több gazdasági épületből, üzlet-helyiségnek is megfelel Bővebbet Felsőpélen 40 szám alatt. 52

Eladó Kollár utcában ujonnan épült lakóház. All: 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, kamra. Azonnal beköltözhető. Bővebbet SLEHÉR JÁNOS kőműves mesternél, Dák Ferenc utca 26. 64

2 beltelek egybe vagy külön eladó. Cím a kiadóban. 65

Ajándéknak alkalmas!
Fényképezőgép, „Ernemann” 12-es elsőrangú lencsével oicsón eladó. Cím a kiadóban.

Eladó két garnitúra 3-as Ganz motor Hoffer cséplőkkel üzemképes. BALÁZS LAJOSNÁL, Garamszentgyörgy. 51

Rádio. Egy jó karban levő modern szerelésű erős vételű 4. lámpás rádió. elsőradú Philips lámpákkal, akkumulátorral, hangszóróval, 100 voltos anod batriával és 18 voltos giter batriával eladó 1800 Ké Cím: Ujtelep II utca 31 szám 55

Kákai ut 38. szűő azonnal beköltözhető lakással eladó. Bővebb felvilágosítást ad Dr. TÓTH SÁNDOR. 84

Háztelek eladása Léván a város legszébb belterületén, Kákai villasor elején és Behm utca folytatásánál 260 □ öles telkek eladók. Bővebbet BORCSÁNYI BÉLÁNÁL. 83

Különbejáratu butorozott szoba kiadó Barsi u 22. 72

Lakást keresünk

idősebb gyermektelen házaspár részére a város belterületén,

1 szobát és konyhát.

Ajánlatokat a Ba'la cégnek helyben.

Bata

Rádiotechnika Kaiser Sándor műszaki üzletében

Levicén, Mártonffy u. 2. Koncessiotulajdonos: Baranya László.

Szenzáció a Rádiotechnikában!

Megérkezett üzletembe Léván az első 4 lámpásos Telefunken

hálózati készülék,

amely a helybeli 150 Voltos áramba bekapcsolva működik

AKKUMULÁTOR, ANÓDTELEP

ÉS RÁCSBATTERIA NÉLKÜL.

Üzletemben üzemben megtekinthető vételkötelezettség nélkül.

Kakai villasoron 2 ház hely a 600 □
Öles eladó. Cím a kiadóban
47

Cseplő garnitúra elevátorral
4 es. jutányos-
áron eladó. Cím a kiadóban. 48

Szoba, konyha, kert azonnal kiadó Uj-
telep III. utca 28 Érdeklődni le-
het ugyanott vagy Tabán u 12. 44

Lakótársnőt keres egyedülálló
nyugdíjas özvegyasz-
szony. Bővebbet a BARS kiadóban. 1412

Eladó Órhágyon 1 hold szőlő, részben
kiültetve, sok gyümölcsfa, hajlék
picével. Cím a kiadóban. 60

Eladó árpaszalm. SZOBY ANDRÁS
Ujtelep VII. utca. 61

ÉRTESETÉS!

Tisztelettel tudatom a n. é.
közönséget, hogy **LÉVÁN** a
Szepessy utcai üzletemet

k o m p l e t t
háló és
konyha
berendezésekkel
kibővítettem.

Kérem a n. é. közönség
pártfogását, kiváló tisztelettel

AGÁRDY ZSIGMOND
asztalos mester.

Olcsó árak!

Olcsó árak!

Legelősebb árban kaphatók!

Érc és fakoporsók — sirkoporsók

Eladók 200 □-öles, estleg 100 □-öles
háztelek Léván. Bővebbet:
SZÜCS ISTVÁN-nál Ujtelep XII. u'ca. 62

Üzlet lakással kiadó. Cím a kiadóban.
74

Kiadó lakás, mely áll: 2 szoba,
előszoba, konyha,
fürdőszoba és cselédszobából. Vízvezeték a
házban Láva, Ujtelep VIII u I. em. Az utca
kezdető: 3 íx ház Közlebbi ugyanott 69

Eladó toilette-készlet, 12 drb. finoman
csiszolt üveg Berendorfi ezüst
montírozással, tükörrel és 2 karos gyertyatar-
tóval. Nászajándéknak is alkalmas. Cím a
kiadóban. 68

Butorozott szoba kiadó Posta u. 16.
82

Hazilag savanyított káposzta kapható
nagyban és kicsinyben, ugyan-
ott sárga és rózsás krumpli kapható minden
mennyiségben. FISCHER GÉZA, Mángorló
utca 1. 80

„Jolei“ tisztító és fényező vegyületek
kapható egyedül a DREXLER
festékkereskedésben Léván. 63

Csinosan butorozott utcai szoba ki-
adó Rozmaring u'ca 24. 67

Eladó ház Bottka utca 11. Bővebbet:
ÖRDÖGH MÁTYÁS-NÉNÁL ugyan-
ott.



Lámpással sem talál
kedvesebb és célszerűbb
ajándékot, mint

a tökéletes **RADIO!**

Siessen antennáját minél előbb
felszereltetni

RADIO CENTRAL
KERN TESTVÉREK áruházában.

TUNGSRAM, TELEFUNKEN és PHILIPS radiok
kedvező részletfizetési feltételek mellett.
Tekintse meg legújabb Tungram és Telefunken
villamos hálózatba kapcsolható (anód és akkumu-
látor nélküli) radio készülékeinket.

Tökéletes antennák szerelését
Akkumulátorok töltését
Radiokészülékek szakszerű javítását
és átalakítását jutányosan vállaljuk.

Tekintse meg **RADIO** kiállításunkat!!

Kern Testvérek, Léván
radio- elektrotechnikai és műszaki szaküzlet.

KINO—APOLLO—MOZI

Vasárnap, jan 13-án 6 és 1/2 9 órákor

Moszkvai asszony

Dráma 8 felv.

Főszerepben: POLA NEGRI.

Délután 4 órákor 1, 2, 3, 4, 5 Ké,
beléptidij mellett **Népelőadás**

Férfi-férfi ellen.

Főszerepben: HARRY PIEL

Kedden, január 14-én 1/2 9 órákor

Szerdán, jan. 15-én 1/2 9 órákor

Csütörtökön, jan. 16-án 1/2 9 órákor

Sláger film!

A sors utcája

Dráma 8 felvonásban.

Főszerepben: **EMIL JANNINGS.**



Én a „PFAFF“ varrópépen varrok
a legzivesebben mert egy varrógép
sem varr könnyebben, **hímez és stoppol**
SZEBBEN!

Előnyös fizetési feltételek!

Az összes gyártmányu **KERÉKPÁROK** és alkatrészek.



Legjobb minőségű Vadászfegyverek
TÖLTÉNYEK
és vadászati cikkek.

LÖPOR és **ROBBANTÓSZER** ÁRUDA.



Gramafonok és lemezek
Legújabb Slágerek!

BAROSKA J. LEVICE, mechanikus és puskaműves.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a t. vásárló közönséget, hogy
a még raktáron levő **téli árúk** kiárusítását

minden elfogadható áron

folyó hó 13-án megkezdem.

Midőn ezt a t. vásárló közönséggel
tudatom, kiemelem, hogy ezen kiá-
rusításon a még szükséges **téli árúk**
jóval a napiáron alul szerezheti be

ADLER

divatáruházában

LEVICE, Mártonffy utca 1.

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatoikkak felől
akkor keresse fel
GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, **LÉVAN.**



Allandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermekek és Bakfis ruhák, Jumperok, kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás!



A „KIOSK“

jégpálya előzetes jelentése!

N A G Y

jégkarnevál

előkészületben.

Bővebbet a falragaszokon.

LACZKÓNÉ

ruhafestő, vegytisztító és
főhármosó üzlete

Levicén, Báthi u. 16. szám alatt
1930. január 1-én megnyílt.

Műhely: Szegényházsor 1. alatt.

**Tüzifa,
szén,
koks**

Kicsinyben és nagyban
Ia minőségben

Eckstein Ferencnél

Levicén

kapható telefon 102.

Városi megrendelő:

DOBROVITZKY hírlapirodájában is telefon 81.

28 év óta főnnálló

és a n. é. közönség bizalmát mindig kiérdemlő műtermemben a legkényesebb izlést is kielégíthetem **művészeti fényképfelvételimmal.**

Műtermemben speciális gyermek portré és csoport felvételeken kívül készülnek aquarellek, fénykép nagyítások öreg képek után is, valamint minden, a szakmába vágó munkák. Azonkívül megrendelésre külső felvételeket (interieur, exterieur) is elvállalok. Villany felvételeket a késő esti órákban is.

A n. é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

Nagy Arthur

Léva, Kálvin palota II. em.

Írógép lerakat: NYITRAI ÉS TÁRSA
könyvkereskedésében Léva.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy sikerült híres cigányprimást

CSIRKEY LAJOST

zenekarával január hó 16-tól leszerződött, mikor is **HANGVERSENYÉT** megkezdi.

Kérem továbbra is szíves pártfogásukat, kiváló tisztelettel:

Denk János.

Közkívánatra

január 16-án (csütörtökön) este ismét

disznótoros vacsora.

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, kiváló tisztelettel:

Denk János

**NE BOSSZANKODJON
és DOBJA EL**

az akkumulátor és anódtelepét, mert

direkt a helybeli
villanyhálózatba
kapcsolható

RÁDIÓT

kaphat már 2.000.— Kő.-ért.

Hallgassa meg vételkényszer nélkül.

SZÉKELY rádióüzlet

LEVICE, Hviezdoslav u 9.